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Ata da Quadragésima Nona Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Segundo 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 09 de Setembro de 2025. 

Aos nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), 

Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem a 

oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que 

fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila 

Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila, Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 04/09/2025 e aprovação da mesma, 

passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Ofício nº. 

134/FAZENDA/2025, da Secretaria Municipal de Fazenda, solicitando 

agendamento para apresentação da Prestação de Contas do 2º semestre 

de 2025, no dia 25 de setembro de 2025, aguardando o horário a ser 

indicado. Requerimento n°. 227/2025, de 09/09/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, solicitando o envio de Moção de Aplausos aos 

seguintes Policiais Militares da Secretaria de Estado de Polícia Militar, 

lotados no 10º. BPM – 3ª. Cia – Valença, pelos relevantes serviços 

prestados à segurança pública, conduta exemplar e contribuição com a 

sociedade valenciana: 3º SGT PM Fabrício Vasconcellos Serafim, 3º SGT 

PM Héricles Luiz da Rosa Paiva, 3º SGT PM Fabiano da Silva Santos e CB 

PM Mário Sérgio Pereira Guida. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
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Requerimento n°. 228/2025, de 09/09/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, solicitando o envio de Moção de Aplausos aos seguintes 

Bombeiros Militares do Estado do Rio de Janeiro e ao Professor que é 

Secretário Municipal de Saúde, pelos relevantes serviços prestados à 

sociedade, conduta exemplar e dedicação incansável na proteção da vida: 

Cap BM Lucas Dutra Menezes, Cb BM Diego Gioseffi Lima Guimarães e 

Prof. Rafael de Oliveira Tavares. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 229/2025, de 09/09/2025, do Vereador Márcio da Silva, 

à Concessionária Light Serviços de Eletricidade S/A, com cópia ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

a adequação dos Códigos de Endereçamento Postal (CEP) nas faturas de 

energia elétrica emitidas aos munícipes. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 230/2025, de 09/09/2025, do Vereador 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, à Concessionária de 

Energia Elétrica Light, solicitando que seja realizado o devido 

cadastramento do Bairro Paraíso. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 231/2025, de 09/09/2025, do Vereador Thiago Ribeiro 

Mac Gregor, ao DER-RJ, solicitando a instalação de placas reflexivas de 

quebra-molas na RJ-145, na altura da curva próxima ao Center Plantas, no 

Município de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, à Secretaria das Cidades do 

Estado, através do Deputado André Corrêa, solicitando a implantação de 

redes de braço de luz na Av. João Batista Marinho de Melo (Av. do 

Contorno), em Conservatória. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao DER-RJ, 

solicitando a implantação de dois quebra-molas na Av. João Batista 

Marinho de Melo (Av. do Contorno), em Conservatória. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, 

ao Deputado André Corrêa e ao Prefeito Saulo Corrêa, solicitando 

implantações e recapeamentos de diversas ruas do Distrito de 

Conservatória. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 590/2025, de 

09/09/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, sugerindo a criação da 

Secretaria Municipal de Políticas Para Mulheres e Direitos Humanos, no 

âmbito da administração Municipal. Indicação n°. 591/2025, de 

09/09/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de 
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Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria Municipal 

de Saúde, em parceria com a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, no 

sentido de providenciar a análise da qualidade da água, de forma periódica, 

nas minas de água públicas identificadas no Município de Valença. 

Indicação n°. 592/2025, de 09/09/2025, do Vereador Felipe Fulgencio 

Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e à Secretaria competente, no sentido de estudar a possibilidade de 

instalação de redutor(es)  de velocidade, com placa(s) de sinalização, na 

Rua Cecília Leal Alves, no Bairro Vale Verde. Indicação n°. 593/2025, de 

09/09/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, 

no sentido de estudar a possibilidade de asfaltamento da Rua Monsenhor 

Antônio Salermo, no Bairro Santa Cruz. Indicação n°. 594/2025, de 

09/09/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja 

realizado o reparo no calçamento da ciclovia localizada na RJ-145, 

conhecida como Descida da Tenda dos Sabores. Indicação n°. 595/2025, de 

09/09/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja 

realizado recapeamento asfáltico na Rua da Aparecida, nº. 114, Bairro 

Aparecida. Indicação n°. 596/2025, de 09/09/2025, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada a limpeza dos 

bueiros da Rua Maria da Glória A. Santos, Bairro Chacrinha, além da 

permanência de um varredor na referida rua. Indicação n°. 597/2025, de 

09/09/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, a fim de sejam tomadas as 

providências necessárias para a instalação de corrimão em toda a extensão 

da escadaria que dá acesso à RJ Prefeito Clóvis Corrêa, que liga a Rua 

Maciel Nascimento, no Loteamento Chacrinha (parte alta), Bairro 

Chacrinha. Indicação n°. 598/2025, de 09/09/2025, do Vereador Márcio da 

Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, para que seja realizado estudo de viabilidade técnica e, constatada a 

sua possibilidade, a construção de passeio público, na Rua Maria Geralda 

da Conceição, Bairro Varginha, no lado oposto à Escola Municipal 

Fernando de Oliveira Castro, em extensão aproximada de 150 metros, bem 

como a reforma da mina de água localizada ao final do trecho mencionado. 

Indicação n°. 599/2025, de 09/09/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Obras, Carlos José Ramos de Jesus e 

ao Secretário Municipal de Transporte, Paulo Victor Guimarães Ferreira, 

solicitando a pintura de duas faixas de pedestre na Rua do Barroso, Bairro 

Barroso, em frente à lotérica e em frente à Padaria Casa do Pão. Indicação 
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n°. 600/2025, de 09/09/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia 

ao Secretário Municipal de Obras, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando 

a instalação de onze manilhas com espessura de 60 cm, para canalização de 

águas pluviais no Bairro Paraíso, leito da linha, início da casa nº. 98 CS2. 

Indicação n°. 601/2025, de 09/09/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo 

Cesar Pereira de Souza, solicitando a desobstrução do bueiro em frente ao 

Fórum. Indicação n°. 602/2025, de 09/09/2025, do Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Saúde, 

Rafael de Oliveira Tavares, solicitando a instalação de uma linha telefônica 

fixa na Unidade Básica de Saúde (UBS) do Bairro São Francisco. 

Indicação verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, solicitando 

recapeamento asfáltico da Rua Augusto dos Santos, no Bairro São José das 

Palmeiras. Indicação verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, 

solicitando a colocação do telhado na estrutura que já existe no Posto de 

Saúde do Bairro São José das Palmeiras. Todas as Indicações foram deferidas 

pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) cumprimentou a todos. Leu a 

justificativa do seu requerimento, à Concessionária de Energia Elétrica 

Light, solicitando que seja realizado o devido cadastramento do Bairro 

Paraíso. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma das indicações que 

apresentou hoje, solicitando a instalação de uma linha telefônica fixa na 

Unidade Básica de Saúde (UBS) do Bairro São Francisco. Também teceu 

comentários sobre outra indicação que apresentou, solicitando a 

desobstrução do bueiro em frente ao Fórum. Comentou sobre o 

requerimento apresentado, ao DER-RJ, solicitando a instalação de placas 

reflexivas de quebra-molas na RJ-145, na altura da curva próxima ao 

Center Plantas. Teceu comentários sobre o projeto de lei que apresentou em 

sessão anterior, que institui no Município de Valença/RJ a Medalha de 

Mérito Ambiental “Coropos”, para homenagear os ambientalistas 

valencianos e também para valorizar a cultura indigenista da cidade de 

Valença. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a todos. 

Comentou sobre sua alegria e satisfação, por ter participado, no dia 07 

de setembro, de um desfile cívico lindo, fazendo uma menção especial 

aos veteranos que foram lá abrilhantar o referido desfile, dando 

exemplo para essa garotada nova; parabenizou a todos que 

abrilhantaram o dia 07 de setembro na cidade de Valença. Fez menção 

ao castramóvel que está no Bairro Jardim Valença; agradeceu à FAA, 
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ao Prefeito, ao Deputado André Corrêa, ao Deputado Luiz Antônio, que 

vem se empenhando para que esse projeto siga em frente. Falou sobre o 

seu descontentamento com uma menina que se diz Secretária da igreja, 

que foi desrespeitosa, mal-educada com seus assessores e mal-educada 

com o Sr. Antônio, que tem uma história no Bairro Jardim Valença. 

Disse que não tinha política lá, esclarecendo que lá tinha um carro do 

castramóvel, que pediu permissão para o Sr. Antônio e o mesmo, 

educadamente, abriu o portão para que o castramóvel fosse instalado lá. 

Falou que um Secretário fez contato com o Padre, e o mesmo não 

permitiu, dizendo que entraram na casa dele sem permissão. Informou 

que nunca foi naquela igreja pedir voto, mas tem sua participação, com 

cimento, com areia e com pedra. Disse que a casa do padre é aquela em 

que ele paga aluguel ou tem um imóvel. Falou que tem um carinho 

especial por Dom Nelson, que é o nosso Bispo, e tem certeza de que o 

mesmo discorda disso. Disse que muitas pessoas ajudaram a construir 

aquela igreja, desde a pedra fundamental, moradores daquela 

comunidade, que ainda estão vivos até hoje. O Vereador Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Justificou os três 

requerimentos verbais que apresentou hoje. Disse que na próxima 

sessão vai fazer um requerimento, para que se implante no distrito um 

projeto-piloto de coleta seletiva. Falou que já teve a reunião com o 

Prefeito, já teve a reunião com o Vice-Prefeito e Secretário de Meio 

Ambiente, Ailton Batista, e já se concretizou, inclusive, o início da 

coleta no Loteamento Guarani e Jardim Seresta, como também serão 

contemplados alguns hotéis; disse que já tem data para começar a 

coleta e o requerimento vem depois da concretização. Falou que vê 

muito mais eficiência e objetividade, quando você consegue 

materializar o negócio. Disse que vai entrar numa luta forte e pesada 

que novamente vai empunhar; falou que vai se esforçar muito para 

trabalhar a saúde financeira do Hospital Gustavo Monteiro Junior, no 

Distrito de Conservatória, que faz mais de cem cirurgias de catarata por 

mês, e o Hospital de Santa Isabel do Rio Preto. Teceu comentários a 

respeito. Disse que a classe política de Valença tem a mania de só 

discutir as questões quando o problema está na “UTI”. Falou que o 

processo tem que ter início, meio e fim. Teceu comentários de como 

está o Distrito de Santa Isabel. O Vereador Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Parabenizou uma atitude 

exemplar do Comandante Bombeiro Lucas Menezes, do Cabo Gioseffi 

e do Prof. Rafael, que durante o desfile do 07 de setembro se 

deslocaram para prestar atendimento a inúmeras pessoas. Com relação à 

data-base, disse que foi o primeiro a levantar essa bandeira aqui na 

Câmara; falou que ontem o Prefeito Saulo postou uma nota a respeito 

da data-base; informou que em momento algum sua fala foi contra a 
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data-base. Falou que o concurso público foi algo que foi levantado 

nessa Câmara, mas não vai usar isso de forma oportunista. Disse que 

nessas questões o que mais lhe chamou a atenção é que o nobre 

Vereador que usou a tribuna, de forma oportunista, sequer participou de 

uma reunião, para tratar desse assunto tão importante e desse tema tão 

relevante para os servidores públicos, que tanto serviram à nossa 

cidade. Falou que está comprometido com sua gestão e com seu 

mandato, e não pode aceitar ser desmoralizado por algo que não falou. 

Disse que se admira muito um Presidente de Sindicato distorcer sua 

fala, de forma covarde. Falou que aprendeu com seu pai a se 

posicionar; pode sofrer a perseguição que for, mas é muito homem para 

se posicionar. Disse que não vai aceitar que tirem a credibilidade de um 

trabalho sério, só para distorcer os fatos. Falou que o pagamento dos 

servidores também está em dia. Disse que o Prefeito Saulo Corrêa fará 

a melhor gestão nesses próximos anos e tem certeza de que ele está 

passando esse momento de dificuldade, mas está encontrando solução 

junto com o Deputado André Corrêa para ser o melhor Prefeito para os 

servidores públicos de Valença. Falou que tem certeza de que nessa 

gestão também será realizado o concurso público de nossa cidade, mas 

tudo com responsabilidade. Disse que a gestão do município é muito 

comprometida, pois são quase 2800 servidores. Falou que o aumento 

vai chegar na hora certa e os servidores ficarão muito gratos. Disse que 

não vai aceitar covardia. O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe 

Farias) cumprimentou a todos. Comentou sobre as três proposições que 

apresentou na sessão de hoje. O Vereador Thiago pediu um aparte e 

parabenizou o Vereador pelas indicações, que são de suma importância. 

Continuando, o Vereador Felipe Farias agradeceu ao Vereador Thiago. 

Comentou que ontem teve a inauguração da reforma completa do CIEP 

Costa Junior, em Chacrinha; disse que é uma parceria da Prefeitura com 

a FAA e várias Vereadores estavam presentes. Falou que continua 

acreditando no governo Saulo Corrêa, que tem nove meses de mandato, 

e precisa ter paciência que as coisas vão acontecendo com o tempo. 

Disse ao Vereador Dodô que tem certeza de que o Dom Nelson não 

sabe desse ocorrido, e que as paróquias são de responsabilidade dos 

padres; informou que o padre responsável pela paróquia do Jardim 

Valença é o padre Henrique. O Vereador Dodô pediu um aparte. Disse 

que em sua fala esqueceu de fazer uma ressalva aos padres de nossa 

cidade, que tem excelentes padres. Falou que sabe também que tem 

restrições por diversas pessoas a respeito do padre Henrique. Disse que 

seu descontentamento foi dele falar que as pessoas entraram na casa 

dele sem pedir permissão. Falou que o Sr. Antônio abriu o portão do 

pátio para fazer um trabalho de ação social, e ninguém invadiu nada. 

Continuando, o Vereador Felipe Farias disse que acha importante, 
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diante do que foi falado, do Padre Henrique se manifestar a respeito. O 

Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) cumprimentou a todos. 

Primeiramente entregou a Moção de Aplausos ao Sr. Ailton Gonçalves, 

dizendo que o mesmo é prata da casa e figura ilustre do Bairro 

Cambota. Agradeceu ao mesmo, por poder ter sua amizade. O Sr. 

Ailton proferiu algumas palavras de agradecimento. Continuando, o 

Vereador João Larry disse que com relação à data-base lhe parece que 

não pode ter opinião. Disse que por conta dessa sua fala já tinha sido 

avisado que teria retaliação. Falou que o líder de governo é mandado 

pelos coronéis. Disse que o Vereador Fabrício Machado é demagogo, 

quando fala que ele (Vereador João Larry) está buscando coisas para o 

bem próprio, sendo que a esposa do mesmo e seus amigos têm cargos, 

através do coronel. Falou que não é filho de pai assustado. Comentou 

que esteve ontem na inauguração do CIEP, em Chacrinha, e foi citado 

pelo Deputado André Corrêa, onde o mesmo tenta desqualificar 

também as suas falas, num local onde estava ocorrendo uma solenidade. 

Falou que o mesmo tenta desqualificar a sua fala, justificando a 

calamidade financeira e as dívidas e falando dos benefícios que estão 

fazendo. Disse que não pode se omitir nas coisas que acha errado. 

Falou que mesmo sabendo que teria retaliação escolheu o lado do povo. 

Disse que isso tudo iniciou quando começou a indagar algumas 

votações. Falou que a gota d´água foi quando não aceitou votar para 

retirar o auxílio-doença; disse que se levantou de sua cadeira e foi 

embora. Falou que é muito bom reformar praça e passar asfalto, mas 

não vai se calar mediante a data-base e nem tirar o auxílio-doença. 

Disse que estão lhe perseguindo para dar exemplo para os outros. Falou 

que na fala do Deputado ele cita sua família, de grandes vitórias, com 

um ar de deboche, querendo lhe desmerecer. Disse que paga o preço 

que for, mas não vai se calar. Falou que esse Vereador é o cachorrinho 

do governo, um pitbull ou Lassie. Disse que o Vereador tem que ter 

mais respeito com seus pares. Chamou os servidores para que comprem 

essa luta com ele, porque está sendo retaliado. Pediu que lhe sigam, 

comentem e compartilhem em suas redes sociais, pois vai precisar de 

todos, porque comprou uma guerra sem precedentes, mas escolheu 

entrar nela. Disse que vai continuar optando em falar. O Vereador 

Fabrício Machado pediu pela ordem, dizendo que quer fazer três 

denúncias na Comissão de Ética, pois na fala do Vereador, este lhe 

chamou de cachorro. O Presidente Eduardo Ávila advertiu o Vereador 

Fabrício que se não parar sua fala será obrigado a cortar o som. O 

Vereador Átila Pereira disse que pela fala do Vereador João Larry ele 

jogou todos os Vereadores contra data-base e o auxílio-doença. 

Registrou que em todas as votações que tiveram nessa Casa, teve uma 

reunião antes lá dentro. O Presidente Eduardo Ávila falou que se os 
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Vereadores não começarem a se atentar que a política é um jogo de 

narrativa, vão ficar brigando um com o outro aqui. Disse que não vai 

permitir que essa Casa vire bagunça. O Vereador Jocimar Vidal Peixoto 

(Jocimar de Valença) cumprimentou a todos. Disse que não vai dar aparte 

para ninguém. Informou que é completamente a favor da data-base e 

essa Casa não é contra a data-base. Fez uma contextualização a respeito 

da data-base. Disse que Valença está organizando sua gestão e está 

organizando a questão da educação. Falou que os professores são 

merecedores do aumento, mas precisa haver responsabilidade. Disse 

que tem visto pessoas mais preocupadas em ter razão do que em buscar 

solução. Falou que precisam ter responsabilidade na tribuna. Fez 

menção ao FUNDEB. Disse que administrar é complicado. Falou que o 

governo, logo no início, fez um pacto com a educação, e o 

funcionalismo público faz parte desse pacto. Disse que tem certeza de 

que será dado esse aumento. Deixou duas sugestões à Mesa: 1- montar 

uma comissão especial, para que possa incorporar à mesa de 

negociação; 2- viabilidade de fazer uma sessão mista, às 18 horas, no 

sentido de que essa Casa é a Casa do Povo, e às vezes as pessoas 

querem se pronunciar e possam fazer uso da tribuna. Afirmou que essa 

Casa é a favor da data-base, mas tem que haver responsabilidade. O 

Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou 

a todos. Disse que está aqui para votar de acordo com as necessidades. 

Falou que como o Vereador Átila citou, que antes da votação tem uma 

reunião, é isso que tem seguido. Disse que vê alguns embates 

desnecessários nessa Casa. Falou que a Casa está perdendo sua função 

que é trabalhar pelo povo, e vira uma briga pessoal. Disse que votou a 

favor da fala do Vereador João Larry e confessou que errou, porque ele 

teria a possibilidade de uso de fala na próxima sessão, e não mais fará 

isso. Falou que precisam se unir em prol do povo. Acha que essa Casa 

está destoando de sua real função. O Vereador Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) disse que política é narrativa e 

uns falam aquilo que acreditam e outros falam aquilo que acham que 

vai dar mais palanque. Falou que desde que se tornou Presidente 

começou a ter que tomar algumas decisões e fazer algumas pontuações, 

e nenhuma delas fez pensando se teria mais apoio popular ou não. Tem 

certeza de que aquele que quer agradar todo mundo, acaba não 

agradando a ninguém. Explicou que data-base é do servidor e não 

somente do servidor da educação; disse que entende que a educação 

tem verbas específicas, mas quando se fala em data-base é para os 

servidores em geral. Falou que nenhum político quer diminuir direitos 

dos servidores. Disse que política é feita com seriedade. Falou que faz 

aquilo que acredita, pensando no bem coletivo, e não no bem 

individual. Falou que nessa vida tudo pode, mas nem tudo convém. O 
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Vereador Thiago Mac Gregor deu um recado. Disse que como está na 

Comissão de Pessoas com Deficiência, assim como o Vereador Felipe 

Farias, convidou a todos, para uma audiência pública, que acontecerá 

na quinta-feira, às 14 horas, nessa Casa, para tratar sobre o tema dos 

PCDs e inclusão. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia 

Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , 

Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 09 de 

Setembro de 2025. 

 

 


